

Redacción, Administración y Talleres: VILLARROEL, 91 Apartado de Correos n.º 442 R. dacción, 36131 Administración, 31417

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Sábado, 28 de febrero de 1948

AÑO VIII - BARCELONA - NUMERO 2.103

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

«VEMOS CON OPTIMISMO EL PROXIMO FUTURO DE NUESTRO ORDEN ECONOMICO SOCIAL» (Franco)

El Caudillo preside los funerales por D. Alfonso XIII y demás monarcas españoles

GOTTWALD ANUNCIA MEDIDAS REVOLUCIONARIAS EN CHECOSLOVAQUIA

Los presidentes Perón y Batlle conferencian en el río Uruguay

Las conversaciones se desarrollaron a bordo del yate presidencial argentino

Se trató de un futuro convenio comercial y de la próxima Conferencia de Bogotá

BUENOS AIRES, 28. — Los presidentes de la Argentina y del Uruguay, Juan Perón y Batlle, sostuvieron un largo intercambio de impresiones a bordo del yate presidencial argentino "Teguara", anclado frente a la playa Agraciada, en el río Uruguay. A unos cuantos metros de distancia, se hallaba anclado el yate uruguayo "Capitán Miranda".

Completo acuerdo en los puntos tratados

BUENOS AIRES, 28. — En una nueva conferencia celebrada entre los presidentes Perón y Batlle, argentino y uruguayo, han llegado a un completo acuerdo sobre los problemas de los países del río Uruguay, aprovechamiento del Salto Grande, estudio de un convenio comercial, supresión de la zona de libre tránsito entre ambos países, funcionamiento de balsas en el río Uruguay, lucha contra la malaria y acuerdos de aviación.

Dos cruceros norteamericanos, en Tánger

BUENOS AIRES, 28. — Han llegado los cruceros norteamericanos "Providence", que enarbolaba la insignia del vicealmirante Dyer, y el "Little Rock", que enarbolaba la insignia del comodoro Dyer, comandantes y oficiales de los dos cruceros.

El jefe de policía de Bratislava, detenido

PRAGA, 28. — El capitán Kubiš, jefe de la Policía de Bratislava, ha sido detenido, acusado de haber cometido actos de traición. — Efe.

Detención de diez estudiantes en Praga

PRAGA, 28. — Diez estudiantes han sido detenidos en las últimas 24 horas, por considerarse organizadores de la manifestación del jueves último, según ha confirmado un portavoz del Ministerio de Información.

Botadura de los mercantes "Villaviciosa" y "Villagarcía"



En este momento de ser lanzados al agua los nuevos mercantes, cofis truidos en los astilleros de Bilbao, "Villaviciosa" y "Villagarcía", respectivamente. — Fotos Citra

Proyecta nacionalizar las industrias con más de 50 obreros y el control de todas las importaciones y exportaciones

Se rectificará la Constitución en el sentido de que la tierra sólo podrá ser de quien la trabaja

"La derrota de la reacción es definitiva", ha dicho el primer ministro checoslovaco en el Congreso de Sindicatos Obreros

PRAGA, 28. — En el discurso pronunciado por el primer ministro, Gottwald, con motivo de la sesión de apertura del Congreso Nacional de Sindicatos Obreros, declaró que la crisis gubernamental ha sido vencida por medios democráticos, constitucionales y parlamentarios. Hizo, a continuación, un llamamiento en favor de una inmediata legislación de reforma agraria y agregó: "Queremos que la Constitución incluya una disposición aclarando que la tierra solamente puede ser poseída por los que la trabajan, de modo que pueda desmantelarse todo lo que se hable sobre las granjas colectivas."

Más tarde, añadió: "Apoyamos plenamente la demanda de nacionalización de todas las industrias, control de todas las importaciones y exportaciones, por medio del ministro de Comercio Exterior, nacionalización de todas las instalaciones industriales en las que trabajan más de cincuenta obreros e inclusión en la Constitución de una cláusula diciendo que estará constitucionalmente asegurada la propiedad privada de las instalaciones con menos de cincuenta empleados." Efe.

"La derrota de la reacción es definitiva", dice Gottwald

PRAGA, 28. — El primer ministro de Checoslovaquia, Klement Gottwald, ha dirigido a palabra al Congreso Nacional de Sindicatos obreros, diciendo que es necesario expulsar, sin compasión, a todos los agentes de la reacción interior y exterior. "Si alguien cree que el cambio de jefes como estaba antes — dijo — está equivocado. Añadió Gottwald que el día 26 del corriente fue cerrado un periódico y que posiblemente errará otra, publicándose uno nuevo. «La derrota de la reacción — añadió — es definitiva». — Efe.

216 empleados y 22 periodistas, destituidos de sus cargos para la industria cinematográfica, ha despedido de sus cargos a 216 empleados por su actitud negativa con respecto al régimen de democracia popular y con respecto a la nacionalización de la industria cinematográfica.

Los Comités de acción del Sindicato de Periodistas ha propuesto la expulsión de tres directores y redactores en Ostrava, diez en Berne y nueve en Plzeň. — Efe.

El Partido Aprista acusado de los recientes desórdenes

LIMA, 28. — El Ministerio de la Gobernación ha dado a la publicidad un comunicado oficial en el que se acusa al partido aprista de ser el causante de los desórdenes del pasado lunes, día 16, que culminaron con el asesinato del prefecto del Estado de Cerro Pasco, Francisco Tóvar. — Efe.

Homenaje al Jefe del Estado



Los ministros de Educación Nacional y Obras Públicas, con las personalidades que asistieron al homenaje tributado al Caudillo por la Real Academia de Farmacia, en recuerdo de su incorporación al Instituto de España. — Foto Citra

La Comisión de la ONU, Gobierno de Palestina desde el 15 de mayo

Se constituye en el Perú un nuevo Gobierno

ESTA PRESIDIDO, COMO EL ANTERIOR, POR EL CONTRAALMIRANTE SALDIAS

LIMA, 28. (Urgente). — Oficialmente se anuncia la dimisión del Gabinete presidido por el contraalmirante Saldías y el nombramiento del nuevo Gobierno, constituido como sigue:

Presidente del Consejo y ministro de Hacienda y Comercio: Contraalmirante Saldías.

Relaciones Exteriores: General de Aviación, Armando Revoredo Iglesias.

Gobernación: General Manuel Obria.

Justicia y Trabajo: Coronel Alejandro Villalobos.

Guerra: General Armando Artoles.

Fomento y Obras Públicas: Coronel Bernardino Vallenas.

Marina: Contraalmirante Mariano Melgar.

Educación Pública: General Oscar Torres.

Sanidad Pública y Asistencia Social: Capitán de navío, Arturo Giménez Pacheco.

Aeronáutica: General de Aviación, Ernesto Silva.

Agricultura: Coronel de Aviación, Armando Zamudio.

Será reconocido por la Gran Bretaña

LAKE SUCCESS, 28. — El Gobierno británico ha notificado oficialmente a la Comisión de la O.N.U. sobre Palestina que a partir del próximo día 15 de mayo será reconocida por la Gran Bretaña como Gobierno de Palestina. — Efe.

Proyectan una manifestación filojudia en Marsella

MARSELLA, 28. — La Federación de Sociedades Judías de Francia ha formulado una petición a todas las organizaciones que celebren una manifestación en Marsella, mañana domingo, para pedir que se establezca un Estado judío en Palestina. — Efe.

Se aplaza hasta la semana próxima la Conferencia de Auxiliares de los "cuatro"

LONDRES, 28. — La Conferencia de los auxiliares de los ministros de Relaciones Exteriores de los "cuatro grandes", sobre Austria, que había de celebrarse hoy ha sido aplazada hasta la semana próxima, no indicándose la fecha de la reunión. — Efe.

Natalicio González, será proclamado hoy presidente del Paraguay

ASUNCION, 28. — La Junta Electoral Central, proclamó en el día de hoy, como presidente electo para el próximo período constitucional a Natalicio González.

Al efecto dirigió comunicaciones al Poder Ejecutivo y al Tribunal Supremo de Justicia, en las que dará cuenta de los resultados de los escrutinios de votos en las elecciones celebradas el 15 del mes actual.

También serán proclamados los 40 miembros titulares y los 14 suplentes que integran la Cámara de Representantes. — Efe.

La ciudad china de Yinkow, ha sido ocupada por los comunistas

ESTOS SUFREN UNA FUERTE DERROTA A 100 KMS. AL NO. DE MUKDEN

NANKIN, 28. (Urgente). — Ha caído en manos de los comunistas Yinkow, en la costa este de Liaoting, al sur de Manchuria y que constituye un nudo importante del suministro para la ciudad de Mukden.

Con la pérdida de esta ciudad, desaparecen las últimas esperanzas de establecer una línea secundaria de suministro hacia Mukden.

Los comunistas han sido derrotados por las fuerzas gubernamentales de Heinnin, a cien kilómetros al noroeste de Mukden, habiéndoseles causado grandes bajas en una importante batalla. — Efe.

1.070 aviones yanquis para China

WASHINGTON, 28. — Los Estados Unidos concederán a China 1.070 aviones, ha declarado el senador Styles Bridges, presidente del Comité de Presupuestos del Senado.

En los círculos allegados al Departamento de Estado se dice que el propósito de tal concesión, es el de que China mantenga el orden interior del país y pueda cumplir ciertas obligaciones internacionales. — Efe.

¿Hacia una "entente" rusoyanqui?

La noticia del día tiene hoy carácter sensacional. En ese observatorio de Europa que es la nación suiza, ha tenido resonancia una información publicada anoche, según la cual se están realizando gestiones entre la Unión Soviética y los Estados Unidos, para dar fin a la "guerra fría" presente mediante un pacto, acuerdo, convenio, "entente" o como quiera llamarse, que convierta la tirantez actual de las relaciones mutuas en una estrecha colaboración económica sobre toda la geografía europea.

Según los informes referidos, Rusia está dispuesta a conceder a Norteamérica lo siguiente:

Primero. Desautorizar el proyecto de Confederación danubiana elaborado y propugnado por Tito y aceptado en principio por Albania, Bulgaria, Hungría y Rumanía.

Segundo. Desistir en la demanda de reparaciones alemanas por valor de 10.000 millones de dólares, sustituyendo dicha cuenta por la obtención de productos agrícolas de la zona de ocupación rusa.

Tercero. Desautorización del movimiento que acaudilla en Grecia el general Markos, jefe de los guerrilleros comunistas.

Cuarto. Tolerancia de la "Bizona" angloamericana de Alemania, a condición de que no se dé a dicha organización carácter permanente y sea susceptible de fundirse más tarde en la unidad de Alemania.

En compensación a las referidas concesiones rusas, Moscú pide a los Estados Unidos:

LA CEREMONIA HA TENIDO LUGAR ESTA MAÑANA EN EL ESCORIAL, CON ASISTENCIA DEL GOBIERNO Y DEL CONSEJO DEL REINO EN PLENO

HAN ASISTIDO TAMBIEN AL ACTO EL CUERPO DIPLOMATICO Y REPRESENTACIONES DE TODAS LAS ARMAS DEL EJERCITO

EL PUBLICO VITOREO FERVOROSAMENTE AL CAUDILLO QUIEN, DESPUES DEL ACTO, SE TRASLADO A MADRID

AN LORENZO DEL ESCORIAL, 28. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido los solemnes funerales celebrados en la basílica del monasterio, y organizados por el Gobierno, por el eterno descanso de las almas de S. M. Alfonso XIII y demás monarcas de la dinastía de España, a las once y media de la mañana.

A esta hora llegó a La Lonja, precedido por una sección de motoristas, el coche que ocupaba el Caudillo, y a quien acompañaban los jefes de sus Casas Militar y Civil. El Generalísimo fué saludado por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Muñoz Grandes, con quien pasó revista a una Compañía del Regimiento de Cantabria que, con bandera y música, le rindió honores. El público que allí se había estacionado desde hacía más de media hora, ovacionó calurosamente a Su Excelencia.

Después de pasar revista, el Generalísimo se dirigió a la puerta del Patio de los Reyes, donde se hallaba el Gobierno en pleno con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, a la cabeza, a quien seguía, en orden de colocación, el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao. El Caudillo saludó a todos los componentes del Gobierno, estrechando la mano de los ministros, y acto seguido, hizo su entrada en la basílica.

En la puerta, el Generalísimo era esperado por el patriarca de las Indias y obispo de Madrid, Alcalá doctor Eijo Garay, con el cabildo del Monasterio. El obispo ofreció a S. E. el Jefe del Estado el agua bendita y le dio a besar el "Lignum Crucis". El Caudillo entró en el templo y se dirigió al altar mayor. Ante éste había sido colocado un túmulo cubierto de paños negros recamados de oro y, sobre él, una corona real.

El Generalísimo tomó asiento preferente en el altar mayor, a lado del Evangelio. Enfrente, se situó el patriarca de las Indias; al lado izquierdo del túmulo, o sea en el correspondiente al Evangelio, se situaron los ministros, capitan general de la Región, viceministro jefe de la jurisdicción de Marina y generales Jefe de las Jurisdicciones Central Aérea y el Ejército; enfrente el Consejo del Reino en pleno, salvo el patriarca de las Indias, que tenía su sitio de honor al lado de la Epístola, después del Consejo del Reino se situaron los elementos de las Casas Civil y Militar de S. E. y a continuación, el Cuerpo diplomático a la cabeza del cual figuraba el nuncio de Su Santidad monseñor Clognani, integrado por el embajador de Portugal, representante de Suiza, Irlanda, Bóhvia, ministro de la Orden de Malta, delegado del Gobierno de Francia; ministro de la Argentina en representación del embajador doctor Radio y encargados de Negocios de Colombia, Egipto, Grecia, Perú, Uruguay Cuba y Nicaragua.

Al lado derecho de la nave central se situó la mesa de las Cortes, con la Junta Política, y en los restantes lugares los presidentes y miembros de los Altos Tribunales y Reales Academias, Consejo de Estado, Ayuntamiento de Madrid, Diputación Provincial y representaciones especialmente invitadas al acto.

Asistieron también todos los subsecretarios. (Pasa a la última página)

La jura del Consejo del Reino transmitida por televisión a toda Norteamérica

MADRID, 28. — En el avión de la línea Madrid-Nueva York ha sido leído para los Estados Unidos la noticia cinematográfica de NODO, que recoge el acto de la jura del Consejo del Reino ante Su Excelencia el Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo.

Esta noticia de NODO será dada hoy por televisión desde Nueva York a toda Norteamérica. — Citra.

El comunismo en Checoslovaquia



El jefe comunista checoslovaco, Klement Gottwald, que se ha apoderado, con la ayuda de elementos rusos, de dicho país, implantando el comunismo. — Foto Ortiz

transformación económica, la mitad por el capital ruso y la otra mitad por el capital norteamericano.

3.º Actuar mancomunadamente para potenciar la economía europea, coordinando el comercio de la misma en igualdad de condiciones.

4.º Desmilitarizar tanto la "Bizona" occidental como los países europeos ocupados por tropas soviéticas, a fin de que la primera no pudiese transformarse en una plataforma contra la URSS, ni las segundas amenazar la tranquilidad de las zonas limítrofes.

Según siempre la información suiza que transcribimos, Rusia daría las máximas facilidades para ultimar el tratado de paz con Austria, así como para reducir al mínimo su actual presupuesto de guerra. Por su parte está dispuesta a crear una moneda sana, el rublo oro, que constituiría con el dólar la base monetaria para el cumplimiento del acuerdo referido.

Mediante el propuesto pacto cesarían definitivamente las discordias políticas entre ambas Potencias y se entraría en una etapa de franca colaboración, terminando con ello la vigencia de la denominada "doctrina Truman", que como es sabido sustituyó a la de signo contrario llamada "doctrina Roosevelt". Parece ser que a esta futura se la nombraría "doctrina Marshall".

El embajador polaco en Washington es quien lleva las negociaciones por parte rusa, siempre según la información a que aludimos.

Ignoramos qué fundamento pueda tener todo lo relatado: si es realidad o fantasía, o si en el primer caso se trata de una maniobra de despiste realizada por la Unión Soviética para mitigar el mal efecto que hacen en estos días los sucesos de Checoslovaquia y Finlandia, o si es signo de su impreparación para la guerra. Los días venideros revelarán la clave de todo ello.

F. BARATECH

La Prensa

La docilidad ante el atropello

El presidente Beneš ha dado posesión de sus cargos a los ministros del nuevo gobierno checoslovaco. Como quiera que en el Gabinete cons...

La Escuela Superior Aerotécnica podrá conceder el título de ingeniero aeronáutico

Se publica el texto de las ordenanzas generales de la renta de Aduanas

VENTA DE PLATA AMONEDADA A NORTEAMERICA PARA LA COMPRA DE DOLARES ORO

Revisión de los permisos de circulación de vehículos con motor mecánico

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

ADRID, 28. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referen...



Un partido de fútbol

Por ANTONIO VALENCIA

BIEN quisiera no hablar del fútbol con tanta reiteración, pero el tema de estas crónicas no puede desviarse ni una línea del norte...

Misión militar argentina se despide del Ejército español

General Avalos impone la Gran Cruz de la Orden del Libertador al teniente general Dávila

Los generales Vigón y García Valiño, jefes de honor del Alto Estado Mayor argentino

MADRID, 28. — En un céntrico salón se ha celebrado el acto de despedida de la Misión militar argentina...

Ampliación a la referencia del Consejo de Ministros

El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió en su despacho a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo en los siguientes términos...

Exposiciones Normas regu'ando el examen de licenciatura

CALSINA, en Galerías Augusta. CALSINA ha prescindido en esta ocasión de un poco de su literatura; su angustia inquietud se ha serenado...

JULIAN LEON, en el Mercado de Artesanía

Las veintidós acuarelas expuestas por Julián León en el Mercado de Artesanía son una obra joven, pero no tanto que no pueda verse en ella ese sentido de la sencillez que ha guiado a su autor...

STROHECKER, en Sala Pallarés

Quince pinturas raciales podemos hallar en la obra de este joven artista? Quizá muchas. El suelo, cuando herido de los padres, tiene en los hijos una fuerza que sólo en la manifestación de un sentimiento es posible adivinar con toda su intensidad y su emoción...

Sinfonía de Los Mil Colores

Descubrimientos hechos en once años

El norteamericano típico, el doctor George Gallup, investigador infatigable de los gustos de los Estados Unidos, hace poco algo nuevo en materia de análisis colectivos...



AQUELLA TARDE DE AMOR

TODAS las tardes se encontraban en un bello jardín, plétorico de flores y de hojas. El sol cogía la mano de su adorada...

—Tiene usted la cara llena de rubor —solía decir él, henchido de pasión. —Si ya sé que tengo la cara llena de rubor, pero no se me quita...

—En la vida es conveniente saber de todo para el día de mañana. El saber no ocupa lugar, y ¡quién sabe si el día de mañana no nos pueda hacer falta el saber!

LO QUE TODOS SABEMOS

CHALUPA. — Del alemán schaluppe. Femenino. Embarcación pequeña, que suele tener cubierta, dos paños para el uso de las velas, y seis u ocho remos por banda...

Un producto viejo y otro nuevo

En su actual forma y uso familiar, fue heccho por primera vez por Mrs. Clements de Durham (Inglaterra), que separó la cascarrilla negra de las semillas...

La mozzarella "Durham" fue popularizada por Jorge I, que se casó con su color y sabor.

En la Asamblea de Kansas City celebrada recientemente, la Asociación Americana de Química Cereal anunció haber desarrollado un producto que ablanda la miga de pan y condensa el pan por espacio de una semana.

TEATRO

FIGURA DEL TEATRO



Arturo Kaps, adolecentes vienés que cumple hoy sus cuarenta años — así nos lo afirma — ¡Quién nos lo pillara!

Lili Murati, en el teatro Infanta Isabel

Se ha presentado en el teatro Infanta Isabel, de Madrid, la actriz húngara Lili Murati, con la comedia titulada "Barbaras", original de Michel Duran...

POLIQRAMA CARMEN MORELL PEPE BLANCO con su nuevo espectáculo

Boda de la hija del vicepresidente de 20th Century-Fox

El día 5 de febrero tuvo lugar en la Catedral de París la boda de la señorita Julia Esperanza Harley con el señor Donald R. McAfee.

Gran éxito de "Una vida robada"

Ha significado un gran éxito el estreno en el suntuoso Coliseum de la última interpretación llegada a España de la genial y personalísima "estrella" Bette Davis.

Desde "La joba", Bette Davis no había vuelto a interpretar una película de nexo dramático tan profundo e impresionante como "Una vida robada".

Glenn Ford y Dane Clark son los gaianes que con Walter Brennan y Charles Ruggles secundan a Bette Davis en esta realización de Curtis Bernhardt, producida por Warner Bros y distribuida por Astoria Films.

PALACIO DE LA MUSICA Mañana, domingo, 6.15, tarde Alicia de Larrocha Pianista

EN EL DESCANSILLO

La compañía de Marusa Tomás va ahora a Valencia. Como primer actor y director de la formación figura Joaquín Roa. Van también la tiple cómica Amparo Sara, la actriz de carácter Angeles Somavilla, el primer actor cómico Daniel Benítez, el galán Emilio Goya, el tenor cómico Luis Cuenca y muchos más artistas.

En su gira de despedida, antes de embarcar para América, Santiagana representará en diversas capitales la obra de Nicolás Olivari "Cayo". En esta misma gira representará "Rafagas de locura", de Tubán del Castillo, y "Retorno", de Cornet.

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. — Mañana, domingo, a las 5.30. Primera de propiedad y abono a tardes. Único concierto por el maestro Napoleón Aronovitz. Obras de Geminiani, Beethoven, Mozart, Rodrigo, Respighi, Zandonai. Mis de la Coronación, de Mozart, con el Orfeón Landate. Jueves y Primer Festival de la ciudad dirigido por su autor, el maestro Ricardo Strauss, y secundado por el maestro Eklit Ahn.

APOLLO. (Tel. 15948.) Hoy, 5.30 y 10.30: Antonio Ama ya triunfa con "Albalán". Magnífica presentación BARCELONA. (Tel. 13761.) — Gran Compañía de comedias líricas y operetas de Celia Gámez. Tardes y noches, 8.45 y 10.30: "La estrella de Egipto". Se despacha con cinco días de anticipación.

BORRAS. (Tel. 25697.) — Gran Cia. Marcos Redondo. Hoy, 10.30: "Romanza húngara", por Marcos Redondo, Carmen Ruiz, Vicente Simón, y Carmen Caballero. Mañana, a las 6: "La alegría de la huerta" y "Romanza húngara", por Marcos Redondo, V. Simón, C. Ruiz y C. Caballero.

CALDERON. (Tel. 18030.) — A las 6 y 10.30. El mago del ilusionismo Chang, presenta el nuevo programa "según yate al infierno". El espectáculo que asombra al mundo.

COLISEO POMPEYA. — Cia. Pujol Fornaguera. Mañana, tarde y noche: "La Plaga de San Juan", de José M. de Sagarra.

COMEDIA. (Tel. 15172.) — Última semana Cia. Gascó, Granada. A las 4 y 10.30: Gran éxito de "María la famosa". Últimos días. Lunes, despedida Marta. Presentación de la Cia de Eugenia Zuffoli.

COMICO. (Tel. 33320.) — A las 5.30 y 10.30: Gasa presenta la revista española de éxito arrollador "Gran Cliper". Hacía las 200 representaciones!

ESPAÑOL. — Tarde, 5.30, y noche, 10.30: La gran producción Kaps Joham "Luces de Viena en su nueva versión". Se despacha con 10 días de anticipación.

NOUVEAU. — Compañía Luis Galvo. Mañana, 8.45: "El cantar de los arrieros", Moreno, Deza, Goliard, y "La tabernera del puerto", presentación Manuel Gas, con Teresa Moreno, Mariano Ibars, Juan Gual, Noche, 10.30: "Los gavilanes", triunfo Juan Gual, T. Moreno, J. Sanzarrá, Blanca, Avellá, Rubio.

POLIORAMA. (Tel. 10773.) — Hoy, noche, y todos los días, 6 y 10.30: Carmen Morell y Pepe Blanco con su nuevo espectáculo "Alrededor del mundo". Se despacha con cinco días de anticipación.

ROMEA. (Tel. 15147.) — Hoy, 10.30: Anticipo diario del formidable espectáculo presentado por Circo Cárceles "Circo y fieras", en pista americana, del Circo Price de Madrid. Mañana, 3 sesiones. 3: Tarde, 3.30, gran gala infantil; 6: tarde y 10.30: noche, función gigante de "Circo y fieras", con sus esplendidos números nuevos en Barcelona. Se despacha localidades.

TIVOLI. — Véase cartelera sección cines.

VICTORIA. — Cia. Vila Davi. Hoy y todas las noches, 10.45: Sensacional éxito de "Porque de la virtud". Mañana, tarde, dos obras completas: "Elle s'avis de Vilatrata", de Rusiñol, y "L'orgull de la virtut".

CINES DE ESTRENO ASTORIA. — Tarde, 4 noche, a las 10.30, Noticiero NO DO y éxito de "Un espíritu burlón", Mañana, matinal a las 11.

Violenta diatriba contra la falda larga en la Cámara de los Comunes

El reportaje del día

AUNQUE LA incruenta y descomunal batalla en la Cámara de los Comunes, en la que se debatía sobre la falda larga y la corta parecía definitivamente resuelta a favor de la primera, las últimas noticias procedentes de los Estados Unidos...

En la Cámara inglesa Desde la aparición balbuceante de la moda de la falda larga, la Cámara de los Comunes ha sido un verdadero campo de Agramant. Los ataques a la moda han provenidos de todos los sectores...

El porvenir Pese a los desesperados ataques de flanco de los defensores de la falda corta, es fácil prever que las mujeres de mañana pasarán por el aro de la falda larga.

Montecassino será patrocinada por la revista "Cinema"

Empreses CINES Y ESPECTACULOS exhibe actualmente en la prestigiosa pantalla del

COLISEUM Bette Davis * Ford UNA VIDA ROBADA WALTER BRENNAN * CHARLIE RUGGLES CURTIS BERNHARDT

La lanzó una diputado laborista "en nombre del buen gusto y de la feminidad"

rias para evitar la producción de grandes cantidades de abrigos y vestidos con falda larga, ya que en ello se desperdician cantidades ingentes de telas, Wilson salió de paso con una franca y a la vez prudente declaración: "No estoy dispuesto a dictar el estylo que deben seguir las modistas, pero sí deploro el excesivo gasto de tela que se hace actualmente."

El problema de la falda larga es, en Inglaterra, aún más grave que en otros puebos, ya que los trabajos se hallan en las Islas Británicas severamente racionados. Un limitado número de cupones para ropas constituye el único tesoro de guardarropa de hombres y de mujeres.

Formidable reparto de "Camino de Santa Fe"

"Camino de Santa Fe", la Nueva gran espectacular producción Warner Bros que se exhibe en el Tivoli, presentada por la marca Selecciones Capitolio, nos da ocasión de conocer la odisea de algunas de las más relevantes figuras de Historia...

KURSAAL UN TRIUNFO MAS DE ESTE SELECTO SALON Jock Macrae y Linda McCREA O'HARA-DARNELL AVENTURAS DE BUFFALO BILL

CINEMA

"Aventuras de Buffalo Bill", gran éxito del Kursaal. Casi todas las estrellas que forman el reparto estelar de "Aventuras de Buffalo Bill", la impresionante producción en tecnicolor del sello 20th Century-Fox...

La "gente de bronce" en "La Lola se va a los puertos" "La Lola se va a los puertos" es la película que recoge en sus fotografías los latidos de la llamada "gente de bronce".

PROXIMAMENTE Montecassino Una tragedia que ha conmovido a los pueblos del mundo entero

El lunes, estreno de "Incidente en Piccadilly" Bajo la sombra del Cupido que se yergue en el centro de la plaza londinense de Piccadilly, un incidente casual motiva que traben conocimiento Dianna Fraser, bella joven de la alta sociedad inglesa...

Un drama para una actriz Cuando Ellen Glasgow escribió su fuerte y vigoroso drama "In this our Life", en español, "Como ella era", lo hizo con el propósito decidido de que el personaje central fuera interpretado por la única actriz dramática de la pantalla actual que reúne las condiciones requeridas para dar vida a un personaje tan complejo...

WINDSOR UN NUEVO ALARDE INTERPRETATIVO DE LA INCOMPARABLE PAREJA GREER GARSON-WALTER PIDGEON

BORRAS. — "Romanza húngara" "Romanza húngara" ha sido para Marcos Redondo, el gran barón de otro de sus más definitivos triunfos. Anoche, en la feliz reposición, un público entusiasta que llenaba el teatro, aplaudió incansable la magnífica labor que Marcos Redondo, Carmen Ruiz, Vicente Simón y Carmen Caballero llevaron a feliz término en la inspirada partitura del maestro Dolras Vila.

TEATRO BARCELONA EXITO CUMBRE CELIA GAMEZ «LA ESTRELLA DE EGIPTO»

Luis de Falla, en Almansa En el teatro regio de Almansa se ha presentado un espectáculo de «ballet» español, que ha interpretado danzas de los compositores: Falla, Albéniz, Granados, Turina y otros. Al frente de la compañía figura la danzarina Luz de Falla y el bailarín Rafael Granados. El éxito de público ha sido extraordinario.

CAPITOLIO-METROPOLI LUNES SOLEMNE ESTRENO Juanita REINA

Aunque por no pelar oiga a la gente decir que canto para vivir, yo vivo para cantar. Pero si me enamorara de un hombre, no me pararía en puntos de orgullo vano y ni querer le brindara como un sobre de azúcar, clara en la palma de la mano.

La LOLA SE VA A LOS PUERTOS MANUEL LUNA * NANI FERNANDEZ RICARDO ACERO * J. TORDESILLAS MANUEL DICENTA DIRECTOR JUAN ORDUÑA SEGUN LA OBRA DE LOS HERMANOS MACHADO

TIVOLI ¡¡EXITO SENSACIONAL!! CAMINO DE SANTA FE La más genial creación de OLIVIA DE HAVILLAND ERROL FLYNN RAYMOND MASSEY Mañana, a las 11 (matinal)

COMEDIA ULTIMOS DIAS DEL EXITO «MARIA, LA FAMOSA» LUNES, DESPEDIDA DE GASCÓ-GRANADA MARTES, PRESENTACION DE LA COMPAÑIA Eugenia Zuffoli

CARTELERIA

ATLANTA. — Continúa desde las 3.45: "Un espíritu burlón" (estreno) y, además "Por fin se decidió". Mañana, matinal a las 10.30. AVENIDA DE LA LUZ. — Desde 11 mañana: Nuevo programa de humor: Jaime O. Popeye y estreno "No más atropellos", creación cómica de La Pan. dilla. Noticiero NO DO e imágenes "La bella Ibiza". Todas las noches, además: "Añ Babá y los curules ladrones". CAPITOLIO. — Continúa desde las 3.30: "Sian y Oliver, toreros", "La princesa y el pirata", por Bob Hope y Virginia Mayo, y Noticiero NO-DO. Mañana, matinal a las 10.30. COLISEUM. — Noche, 10.30: Noticiero NO DO y "Una vida robada", por Bette Davis y Glenn Ford. Mañana, a las 11, sesión matinal. CRISTINA. (Tel. 10864.) — Hoy noche, a las 10.30 (numerada): Noticiero NO DO y gran éxito de "Mister Big" por Donald O'Connor y Peggy Ryan. Mañana, matinal a las 11. FANTASIO. — Hoy, noche, a las 10.30: Dibujos, Noticiero NO DO y gran éxito de "Los tres mosqueteros", por Don Ameche. Mañana, matinal, 11. GALERIA CONDAL. (Paseo de Gracia, 11.) — Continúa desde las 11 de la mañana Actualidades selectas. Imágenes "La blanca Ibiza", NO DO A y B de estreno riguroso, "Batmito contra Diamante" (cómica), el extraordinario documental deportivo "Gracia y arte sobre el hielo" y la gran superproducción "Manos liberadas", en español, por Brigitte Hornoy y Olga Tschelchova. IRANVIA. (Av. José Ant. Frenet Monumental). Tarde, desde las 4: "El crimen del correo de Lyon" y "Bajo los puentes de París". Mañana, matinal a las 10.30. KURSAAL. — Hoy, noche, a las 10.30 (numerada): Noticiero NO DO y extraordinario éxito de "Las aventuras de Buffalo Bill", por Joel Mac Crae, Maureen O'Hara y Linda Darnell (en tecnicolor). Mañana, matinal a las 11. METROPOLI. — Tarde, a las 4; noche, a las 10.45 (nu. numerada): Cómica, Dibujos, NO DO y "El crimen y el pirata" por Bob Hope y Virginia Mayo. Mañana, matinal a las 11. MONTECARLO. (Tel. 85102.) — Tarde, de 4 a 8. Hoy, noche, a las 10.30 (numerada): Gran éxito de "Botón de ancla", por Antonio Casal, Jorge Mistral, F. Fernán Gómez e Isabel de Pomés. TIVOLI. (Tel. 14282.) — Hoy, noche, 10.30 (numerada): Éxito formidable "Camino de Santa Fe", con Errol Flynn, Olivia de Havilland y Raymond Massey. Mañana, a las 11 (matinal). WINDSOR. — Tarde, 4; noche, 10.30: "Madame Curie", Greer Garson, Walter Pidgeon. Mañana, matinal a las 11. OTROS CINES ALARCON. — Reestreno preferente: "Melodía para tres", "Seré tuya", por D. Durbin, y Not. NO DO. Mañana, matinal a las 10.30.

MARYLAND. — Continúa desde 3.30: "Melodía para tres", por Jean Harlow; "Seré tuya", por Diana Durbin y William Bendit, y Noticiero NO DO. Mañana, matinal a las 10. MIRIA. — "Días impacientes", "El valle del desfiladero" y Not. NO DO. Mañana, matinal a las 10.15. MISTRAL. — "Hombres intrépidos", "Días impacientes", por Jean Arthur y Charles Coburn, y Noticiero NO DO. Mañana, matinal a las 10.15. MODERNO. (Geona, 175.) — "Noche de butirra" y "Revelación en la India". En escena: Antonio Gracia, Tito Hermoso, Sietra Mendoles, Nopi, Rosa de Andalucía y Emilio del Río. NIZA. — Sesión continua desde las 3.30: "Canto a la vida", "Nunca te alejes de mí" y Not. NO DO. Mañana, matinal a las 10.30. NURIA. — Sesión continua desde las 3.30: "Nunca te alejes de mí", "Canto a la vida" y Not. NO DO. Mañana, matinal a las 10.30. PALACIO DEL CINEMA. — Desde las 3.30, últimos días de: "También somos seres humanos" y "El doncel de la reina". Mañana, matinal. PARIS. — Desde las 3.30: "Nunca te alejes de mí", "Días impacientes" y Noticiero NO DO. Mañana, matinal a las 10.15. PRINCESA. — Desde las 3.30: "Días impacientes" y "Nunca te alejes de mí". Mañana, matinal. PRINCIPAL PALACIO. — Continúa: "Serena española" y "Siempre en mi corazón". Mañana, matinal a las 10. RAMBLAS. — Continúa desde las 3.30 (reestreno preferente): "El doncel de la reina", "También somos seres humanos", Noticiero NO DO y Dibujos. Mañana, matinal a las 10.30. REX. — Sesión continua desde las 4: "Canto a la vida", "Nunca te alejes de mí" por Eleanor Parker y Errol Flynn, y Noticiero NO DO. TALLA. — "Pensión histórica" y "Con corazón y espada". En escena: A. del Río, Los Joans, L. Montalán, los clowns Casareo y Rafa, Lola y Carro Gallardo y La Rivesa. UNION. (T. 19944.) "El misterio de la isla perdida" (1.ª y 2.ª J.). "El ladrón de cadáveres" y NO DO VERGARA. — Desde las 3: "El doncel de la reina" por Manuel Luna y Carlos Muñoz, y "También somos seres humanos", por Buzza, Meredith y Robert Mitchell. Mañana, matinal a las 10. DIVERSIONES VARIAS AMBAR. (Sañ de tel. Santo Domingo del Call, 3. Noche: Grandes bailes. Orquesta Fantasio. BAILE METROPOLITANO. (Cio. Ciento Muntaner). Hoy, noche, y mañana, matinal, tarde y noche: Grandes bailes con la Orquesta Casablanca y el Conjunto Atalanta. CASINO RESTAURANTE DEL PARQUE DE LA CIUDAD. DADA. (Entrada al Parque por la puerta frente al Arco del Triunfo). — Mañana: Aperitivo-baile (sin entrada). Tarde: Seleccionado baile fantástico. Orquesta Veritones. DANUBIO AZUL. (Mayor de Gracia, 2. Tel. 75034). Se suspenden los bailes por obras en el local. Repertorio, 14 marzo. FRONTONES NOVEDADES. — Noche, a las 10.15, a esta punta: Zurrutua Mendive contra Sarasola-Trecoi I. Mañana, tarde: Grandes partidos y quinielas.

REPORTAJES

Ataque frontal azulgrana

El espectacular desarrollo del partido Sevilla-Madrid domina todavía el ambiente futbolístico, cuando una nueva jornada ligera se precipita, con tormentoso rugir de emociones, sobre el aficionado, desgranando los pronósticos sobre el espacio de las posibilidades, como si de una banda de huidizas palomas se tratara. Poco se puede añadir, en el capítulo de los dieciséis, al muchísimo interés que los encuentros de mañana han despertado. En cada uno de ellos gravita una fuerza poderosa de la que, lógicamente, mucho ha de depender el ulterior desenlace del torneo.

Puede el Barcelona, presumible vencedor del Sevilla, atacar por vez primera, y de manera abierta, el baluarte valenciano. Una a una, han ido cayendo últimamente, bajo el empuje de fuerzas combinadas, los cinco líneas (léanse puntos) defensas que el Club de Metalla había conseguido situar ante su privilegiada posición de líder. Claro es, que para el éxito del ataque frontal azulgrana, se precisa la coordinación de sus movimientos, con otros efectivos, a los flancos del Valencia por parte del Alcoy. Conseguirá el Valencia frenar por lo menos el golpe del Collao? Aquí reside, quizás, la decisión del título. Acosado por arriba y obligado a defenderse de una presión extraordinaria, Comprobamos su resistencia.

Una maniobra de diversión barcelonista constituye el máximo choque del día: Madrid-Atlético de Madrid. El Real Madrid, esta vez aliado de los deseos azulgrana, puede de la vez que equilibra su inestable situación, privar al Atlético de la esperanza de conquistar el Campeonato. Mucho han de poder en juego los "merengues" para batir a sus adversarios, factos los goleadores en la capital, y en mejor forma que ellos.

Gimnástico de Tarragona y Español han de disputar un encendido partido regional. Los dos prósicos de puntos, porque a estas alturas conviene desear incógnitas cuanto antes. La victoria local debería poco menos que fuera de peligro a los tarraconenses, mientras, en el caso contrario, los blanquiazules podrían aspirar a una clasificación en la Liga como hace tiempo no lo agraban.

El Celta es sobre el papel, quien tiene el partido más fácil, contra el Gijón. Las reparaciones de Heredia y Muñoz hacen presu-uir un cómodo resultado gallego.

En Oviedo, el Atlético de Bilbao, con algunas bajas, ha de intentar el "once" asturiano pero no lo suficiente para atenuar la métrica reacción de éste, reacción que esperamos si hay que creer en su salvación. En cuanto al Real Sociedad-Sabadell, tiene el equilibrio una buena oportunidad, si juega como sabe, para asegurar de la amenaza de la cola. Aún última esperanza la Real, pero mayores han de ser aún los deseos valencianos para hacerse con el triunfo. Es este partido, como casi todos los demás de la jornada, de pronóstico incierto y dudoso. — C.

PARTIDOS Y ARBITROS PARA MAÑANA
PARA MAÑANA
 Oviedo-At. Bilbao, Melón.
 Alcoyano-Valencia, Jáuregui.
 Tarragona-Español, Tamari.
 Real Madrid-At. Madrid, Azón.
 Barcelona-Sevilla, Mazagaos.
 Celta-Gijón, Aurre.
 Real Sociedad-Sabadell, Laurin.

QUIPUS PARA MAÑANA
 En Las Cortes
 Sevilla: Menoim, Joaquín, Villalonga; Alcaraz, Antón, Eguluz; Clemente; Lillo, Mariano, Pineda y Domenech.
 Alcoyano: Velasco, Elias, Curto; González, Calvet, González II, Basora, Aguirre, César, Florencio y Valle.
 En Tarragona
 Español: Trias, Casas, Mariscal; Velasco, Lillo, Llimós; Sospedra, Hernández, Lillo, Segarra y Vany.
 Celta: Goyes; Rolz, Taltavull, Peralta, y Pedromo.
 En San Sebastián
 Real Sociedad: Del Rio, Echániz, Párriz, Argüelles, Ontoria, Urra; Bravo, Alsúa, Párriz, Gastón y Castiva.
 Sabadell: Pujol, Bayo, Telechea; Estigarribia, Cervero; Cánovas, Vázquez, Goy, Pallas y Navarro.

PREOCUPACION EN TARRAGONA ANTE LA VISITA DEL ESPANOL
 Tarragona, 28. (Especial para LA PRENSA, de David Castillo). — Los partidos entre equipos regionales originaron siempre una "fiesta" futbolística muy movida, pero que cualquiera otros. Tarragona no se exceptúa y por doquiera se advierte la expectación que la inminente visita del R. C. D. Español ha despertado.

El espíritu del desahogado tiempo que para ha sido capaz de enfriar los ánimos de los aficionados tarraconenses, que por estar perfectamente percibida la trascendencia que para el club local tiene el encuentro.

Los partidos de la Copa Barcelona-Trofeo General Orgaz, suspendidos.

A causa de las dificultades que los actuales temporales han ocasionado en las comunicaciones ferroviarias, especialmente en la costa, la Federación Catalana ha dispuesto que los partidos de la Copa Barcelona que debían disputarse mañana en jornada inicial de la competición, sean aplazados hasta el próximo día 7 de marzo.

Consecuentemente, tan sólo se celebrarán los partidos previstos de segunda categoría y juveniles, en Barcelona ciudad, San Adrián, Mollet y Badalona, siempre que, como es natural, la lluvia tampoco lo impida.

EXPOSICION PINTURA PRINCIPAL PALACIO
 Hoy, noche: Angelines-Vasqui contra Quintana-Garmina NAVARRO-BENE contra AZPIROZ-LOLLILA

ESPANA-FRANCIA PARA ABRIL
 París, 28. — Se ha recibido un comunicado de la Federación Española de Fútbol, en el cual se propone el mes de abril de 1949 para la celebración del encuentro de fútbol España-Francia. La Federación Francesa no ha aceptado esta fecha porque coincide con los campeonatos oficiales de Francia de dicho mes y propone la del 2 de mayo.—A.I.F.

SE RETIRAN
 LISBOA, 28. — Se confirma la retirada de los internacionales Peyroteo y Cardoso, antiguos centro delantero y defensor derecho, respectivamente, del equipo nacional portugués. Asimismo, abandonan sus tareas de árbitro el colegiado Carlos Canuto.

PEYROTEO Y CARDOSO
 LISBOA, 28. — En el escrutinio de las últimas Mutuas Benéficas de Barcelona, ha correspondido el primer premio a tres boletos de la ciudad, Madrid y Málaga. Cobrarán pesetas 30.150.

SCRUTINIO DE LAS APUESTAS MUTUAS BENEFICAS
 Madrid, 27. — En el escrutinio de las últimas Mutuas Benéficas de Barcelona, ha correspondido el primer premio a tres boletos de la ciudad, Madrid y Málaga. Cobrarán pesetas 30.150.

PREMIOS DE LA CUARTA REGION
 Girona, 27. — Se han repartido los premios de la cuarta región han sido: 1.º 3.350 pesetas, 1 boleto, 8 gana; 2.º 2.775 pesetas, 1 boleto, 8 ganados; 3.º 2.200 pesetas, 1 boleto, 8 ganados; 4.º 1.625 pesetas, 1 boleto, 7 ganados; 5.º 1.050 pesetas, 1 boleto, 7 ganados. Los premios menores se repartieron a 100 pesetas y los de consolación a 25 pts.

ATLETISMO

GUNDER HÄGG SE HA CASADO ESTOCOLMO, 28. (A.I.F.). — Gunder Hägg, corredor excepcional y po-



GUNDER HÄGG pular en el mundo del atletismo, que ha establecido varias marcas mundiales, se ha casado en esta ciudad.

LA ANTORCHA OLIMPICA NO PODRA CRUZAR YUGOSLAVIA
 PARIS, 28. (A.I.F.). — Según la tradición, la antorcha olímpica, oriunda del Monte Olimpo, de Grecia, debe pasar al lugar donde se celebre la Olimpiada.

Este año la antorcha no atravesará la cortina de hierro, ya que Yugoslavia se ha negado a que pase por su territorio.

Por tanto, la llama olímpica embarrará en un navío de guerra en Grecia. Para pasar después a Italia, y de allí será transportada a Londres, por relevos entre corredores, hasta el Paso de Calais, desde donde seguirá a Londres en un barco.

PROXIMOS ENCUENTROS INTERNACIONALES
 * Las gestiones que inició la nueva Federación Catalana para reanudar los contactos internacionales atléticos, han dado fruto y parece segura la celebración de un encuentro con un equipo francés en mayo y con un equipo italiano en marzo, siendo posible una exhibición de los olímpicos americanos en agosto.

Celebraciones fueran una realidad tales encuentros para poder constatar la real valía de nuestros campeones frente a valores consagrados internacionalmente.

BOXEO
 EL PROXIMO ADVERSARIO DE MARCEL CERDAN
 NUEVA YORK, 28. (A.I.F.). — El día 12 de mayo, en el Madison, Marcel Cerdan se enfrentará al norteamericano Kevern Roach.

Los periódicos escriben que "Cerdán, boxeador de clase indiscutible, ha de vencerse que, por esta vez, tendrá un enemigo como Roach, plétórico de facultades, joven de temperamento, muy calculador y que por su rapidez y contundencia recuerda a Gene Tunney".

"El 12 de mayo se disputará el combate que llegará a suyo el que quiere salvar este difícil golpe que se le presenta para sus aspiraciones al título mundial."

JOE LOUIS Y JOE WALCOTT COMBATIRAN EL 23 DE JUNIO
 CAMDEN (Nueva Jersey), 28. — "Jersey" Joe Walcott ha manifestado al responsable del Servicio Especial de A.I.F., que ha accedido a enfrentarse con Joe Louis en un encuentro de equisite valor para el campeonato mundial de los grandes pesos. La pelea se celebrará en el Estadio de los Yankees el día 23 de junio.

"Jersey" Joe Walcott, que firmó el contrato a las dos de ayer, tarde, en Nueva York, ha dicho también que acepta la partición del 22 y medio por ciento de los ingresos que produce la película que se proyectará el 20 por ciento de los ingresos netos en taquilla y de los ingresos por concepto de derechos de radio y televisión. Joe Louis percibirá el 45 por ciento de todos los ingresos.

"Jersey" Joe Walcott manifestó también al corresponsal del Servicio Especial de A.I.F., que ha aceptado celebrar una tercera pelea contra Joe Louis en el caso de que gane el campeonato mundial, y para dicho combate recibirá el 30 por ciento de todos los ingresos. — A.I.F.

LA JORNADA DE MAÑANA

BALÓN A MANO. — Campeonato de Cataluña: Vallvidrera-Payá, a las 10, en el Guinardó. Sans-Badalona, a las 10. Barcelona-S. E. U., en Las Cortes, a las 3 de la tarde. San Felice-G. E. B. G., a las 12. Granollers-H. Francés, a las 12.

ESQUI. — En La Molina, Campeonatos de Salto de trampolín, y en Nuria, II Travesía Nuria-Puigmal-La Molina.

HOCKEY SOBRE PATINES. — Campeonato de Cataluña: Sabadell-Español, a las 12; Patin-C. N. Reus, a las 3; Vilatorrada-G. E. B. G., Gerona-Sardañola y Reus Dep.-Unión. PELOTA NAC ONAL. — En la Escollera, "Concurso Social", a las 9.

ATLETISMO. — Campeonato de Cataluña de Cross, en Manresa, a las 10.

FUTBOL. — En el campo de Les Cortes, a las 4.30, Barcelona-Sevilla.

RUGBY. — Campeonato de Cataluña (partidos aplazados): Barcelona-Cornellá, en la Bordeta, a las 11.30. C. N. Barcelona-Sambuyana y Español-Montjuich.

Servicio de crónicas, exclusivo de LA PRENSA

Virulenta campaña antibritánica de los periódicos guatemaltecos

UN NUEVO ESPIRITU DE INDEPENDENCIA HA SURGIDO EN TODA IBEROAMERICA

NUEVA YORK, 28. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.—Prohibida la reproducción). El "New-York Times" dice en un editorial, que "los periodistas guatemaltecos, que han atacado la política británica en este hemisferio, tuvieron ayer ocasión de comprobar el poder de la Prensa libre al conocer la información de que un crucero británico había zarpado de Colombo con rumbo a Belice, en Honduras Británica".

Un portavoz del Almirantazgo de Londres, declara que el crucero había sido enviado a Colombia "en previsión de posibles incidentes, provocados por elementos irresponsables en la vecina República de Guatemala". Según se estima aquí, el portavoz parecía tener presente la "campaña virulenta" realizada contra la política británica por los diarios guatemaltecos.

Además, el portavoz relacionó esta campaña con las recientes actividades en el Antártico, provocadas por las reivindicaciones de Argentina y Chile, frente a las reclamaciones de soberanía de los ingleses en las islas Malvinas.

Se pone de relieve aquí que no hay ninguna duda de que un nuevo espíritu de independencia ha surgido en toda Iberoamérica. El espíritu "colonial" se ha engastado, y en los medios competentes norteamericanos, se considera lógico y natural que aquellos países cuyos sentimientos fueron heridos por ese espíritu deseen ahora acelerar su extinción.

El argumento sobre la posesión de las Honduras Británicas no es

nuevo. Geográficamente, este trozo de territorio pantanoso, con montañas de poca elevación, es una prolongación de esa extraña tierra selvática de Guatemala, conocida con el nombre de Peten. Históricamente, Honduras formaba parte del antiguo reino Maya.

Los primeros británicos se establecieron en estos terrenos, hace casi trescientos años, para cortar madera. En 1859, la Gran Bretaña y Guatemala firmaron un Tratado de fronteras, en el que los guatemaltecos expresaron que su vigencia dependía de la ayuda inglesa en la construcción de un ferrocarril hacia Peten. Esta obra jamás fue realizada, y los guatemaltecos echán la culpa a los británicos. No obstante,

éstos hacen recaer la culpa sobre aquéllos.

Hace dos años, los británicos propusieron que la disputa fuese planteada ante el nuevo Tribunal Internacional; pero, para esta época la impaciencia de Guatemala había aumentado considerablemente y su temple de espera había llegado ya al límite de esta prueba. Con todo y a pesar de la actitud adoptada por Guatemala, se duda aquí de que los guatemaltecos estén decididos a anexionarse esta zona, cuya población es principalmente de habla inglesa. Y se cree muy posible que, tanto a los guatemaltecos como a los demás interesados en el pleito, les parezca ahora un gesto del siglo XIX, ya pasado de moda.

Se va a reducir el coste de las importaciones de los Estados Unidos a los países hispanoamericanos

Los embarques a Europa serán reglamentados mediante un nuevo sistema de licencias de exportación

WASHINGTON, 28. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.—Prohibida la reproducción). — La Argentina y los demás países hispanoamericanos pueden confiar en que, a partir del primer día del próximo mes de marzo, será reducido el coste de sus importaciones de los Estados Unidos, según han afirmado aquí funcionarios norteamericanos competentes. Parece ser que esas medidas serán consecuencia de las nuevas disposiciones sobre la exportación, que empezarán a regir en la fecha indicada y que tienden a proteger a los importadores extranjeros frente a la

eventualidad de que algunos exportadores norteamericanos fijen precios excesivos para sus mercancías. Los funcionarios estadounidenses han explicado que a partir del primero de marzo todos los embarques de mercancías a Europa, con fines comerciales, serán reglamentados mediante un nuevo sistema de licencias de exportación. Sin embargo, las licencias para los embarques a Hispanoamérica sólo serán necesarias en el caso de que las mercancías se hallen comprendidas en una lista especial de productos.

En los centros competentes se advierte que, por esta razón, los importadores hispanoamericanos no deben esperar que las nuevas normas les beneficien extraordinariamente. Dichas normas estipulan que las expediciones de mercancías al exterior serán aprobadas y autorizadas teniendo en cuenta oportunamente la disminución que puedan causar en las reservas de dólares de las naciones importadoras las importaciones que se concederá prioridad a las solicitudes de importación que vayan acompañadas de pruebas justificativas, en el sentido de que la adquisición de los productos ha sido contrastada al precio más bajo posible, dentro de las circunstancias del momento que se registren en el mercado.

En los medios comerciales y oficiales norteamericanos, se tiene la esperanza de que las nuevas disposiciones en materia de exportación surtan benéficos efectos, que puedan alentar a los argentinos y demás países importadores de Hispanoamérica a estudiar la posibilidad de reducir, en escala paralela, los precios de sus productos de exportación.

De cumplirse los pronósticos de los funcionarios norteamericanos, es indudable que el intercambio comercial americano saldría reforzado con una intensificación de las relaciones comerciales interamericanas; de esta nueva situación puede derivarse una etapa de prosperidad industrial y comercial en toda América, cuyos beneficios se repartirán también en el Viejo Continente, especialmente en lo que concierne a su rehabilitación.

Inglaterra necesita algo más que el Plan Marshall para que pueda verse por sí sola

LA RUPTURA DE LAS CONVERSACIONES ENTRE LOS CUATRO GRANDES EN LONDRES FUE UN GRAN GOLPE PARA LA GRAN BRETAÑA

LONDRES, 28. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press.—Prohibida la reproducción). — El nuevo embajador británico en los Estados Unidos, Sir Oliver Franks, ha declarado que hará falta algo más que la ayuda del "plan Marshall" para que Inglaterra vuelva a valerse por sí misma. A no ser que se llegue a una "recuperación mundial", señaló que Inglaterra no podrá aprovecharse de esta "verdadera oportunidad para vencer la mayor parte de sus dificultades económicas".

Sir Oliver, que fue presidente de la Conferencia sobre el programa de recuperación europea, que se celebró en París, añadió más adelante en sus declaraciones que "el éxito del "plan Marshall" es algo fundamental básico para la recuperación del mundo", pero se mostró muy precavido al tratar de discutir las posibilidades de este éxito, y también se mostró reacio a hablar del factor ruso, aunque dijo claramente que no contaba con la cooperación del Kremlin cuando hablaba de la "recuperación mundial".

Por "recuperación del mundo" —claro— quiere decir el mundo con el que normalmente comercia, el oeste de Europa, excluyendo, por tanto, a Eurasia. "Y al mismo tiempo en que vaya siendo real esta recuperación mundial—agregó— irá siendo afectada por ella Gran Bretaña, debido a su dependencia del comercio internacional." Sir Oliver Franks resumió las posibilidades británicas futuras, diciendo que, si el Congreso norteamericano aprueba el programa de recuperación de Europa, éste servirá para dar a Inglaterra una verdadera oportunidad de vencer la mayor parte de sus dificultades económicas, pero que el poder hacer uso de esta oportunidad supone mucha resolución y realismo por parte del pueblo británico "si hemos de lograr el éxito de que se trata en las cuestiones económicas".

En cuanto a la parte política del problema, aseguró que espera una mayor relación entre los países del occidente de Europa en los próximos meses, y añadió: "Inglaterra ha estado preocupada con sus problemas y no ha tenido bastante en cuenta el panorama mundial. La ruptura de las conversaciones entre los cuatro grandes" en Londres, fue un gran golpe para Gran Bretaña, donde no se esperaba tan claramente como en los Estados Unidos. Pero en los últimos dos o tres meses, la opinión inglesa se ha definido mucho y parece que se siente en este país como en los Estados Unidos". Finalmente, Sir Oliver pronosticó que Gran Bretaña y Estados Unidos estrecharán aún más sus relaciones en los próximos meses. "No siempre estaremos de acuerdo—agregó—; pero nuestro objetivo es encontrar compromisos aceptables por parte de ambos países."

TORNOS AJUSTADORES, FUNDIDORES NECESITA IMPORTANTE SOCIEDAD METALURGICA. Diríjase Oficina Colocación núm. 36537

Todos los partidos alemanes exigen una mayor responsabilidad para el país

BERLIN, 28. (Servicio de Exclutivas PYRESA. International News Service, para LA PRENSA). Los funcionarios del Gobierno militar americano han revelado los resultados de una encuesta que muestra a numerosos políticos destacados alemanes como favorables a la creación de un Estado alemán occidental. Augusto Martin Euler encabeza el unánime clamor por la "Einheit" (unidad). El primer ministro de Hesse predice la fusión de las tres zonas occidentales, en 1948 y pide el establecimiento de un Gobierno germánico occidental.

Al mismo tiempo, la Junta de la Unión Cristiana Demócrata de la zona británica expresa la esperanza de que las Potencias aliadas respetarían la unidad alemana, diciendo a cabo por lo menos la inmediata fusión de las tres zonas occidentales.

No obstante el S. P. D. se opone a un Estado occidental tal como lo postula el partido comunista de estas zonas. Euler propone que sea elegido un Parlamento por medio de elecciones generales y que el actual Comité Ejecutivo sea suplantado por una Cámara que represente a los Laenderrat, dotado con poder de votos.

La opinión de la C. D. U., expresada en una reunión de Colonia, defiende la participación alemana en lo posible dentro de las medidas aliadas para una reorganización de la zona occidental, lo cual sólo puede ocurrir si se realiza una adecuada ayuda económica y si los alemanes, conscientes de su responsabilidad, reciben una mayor autoridad.

Euler defiende la opinión cada vez más extendida entre los alemanes de que, las Potencias ocupantes deben terminar la desnazificación y que el comercio exterior debe volver al control alemán, suprimiendo todas las medidas restrictivas. Euler afirmó que si esto se realiza, el mundo se sorprenderá por el vigor con que el pueblo alemán trabaja por el bienestar de Europa.

OMER ANDERSON

SUECIA SE INQUIETA ANTE LA AMENAZA RUSA A FINLANDIA

Guatemala protesta por la llegada de buques de guerra ingleses a Belice

El gobernador visita a los damnificados por los temporales

A primeras horas de esta tarde, el gobernador civil de la provincia, Dr. Baeza Alegria, ha visitado las barridas de Somorrostro, Boscail, Mar Bella y Pekin, que han sido las más afectadas por los violentos temporales de estos dias.

Recibieron a S. E. el concejal delegado del Distrito X, don Candido Enderiz, y el oficial de la Guardia Urbana don Juan Ester, quienes le acompañaron en su recorrido y le informaron de las disposiciones que se habían tomado para mitigar, en lo posible, la desesperada situación de los damnificados.

Los moradores de las barridas afectadas acogieron a nuestra primera autoridad civil con mercedosas muestras de cariño y agradecimiento. El señor Baeza conversó con varios vecinos interesándose por sus necesidades.

Al retirarse, el señor Baeza Alegria dedicó frases de elogio a la excelente labor de la Guardia Urbana, que ha mantenido el servicio permanente para garantizar el buen orden y la distribución de víveres.

ASCENSO DE DIPLOMATICOS AMERICANOS

Ha sido ascendido a la categoría especial de cónsul general de los Estados Unidos de América, el cónsul adjunto de este país en Barcelona, Mr. Nelson R. Park, quien acompañado de su distinguida esposa, saldrá en breve para Kingston (Jamaica), a donde ha sido destinado.

Para cubrir el puesto que deja vacante Mr. Park, ha sido designado el cónsul Mr. Ralph H. Blake, que desempeñaba dicho cargo en la isla de Formosa (Japón). Se espera su llegada para en breve.

Por otro lado, Mr. Alfred J. Pedersen, que desempeñaba el cargo de oficial administrativo en el Consulado de Barcelona, ha sido ascendido a vicocónsul y trasladado a Santiago de Chile.

Los nuevos vicocónsules norteamericanos en nuestra ciudad, mister Richard H. Courtenay y mister Hilton F. Wood, llegarán dentro de poco, procedentes de los Estados Unidos y de Irlanda, para tomar posesión de sus cargos.

LA PRENSA desea a los distinguidos diplomáticos que abandonan nuestra compañía, los mayores aciertos en sus nuevos puestos, al mismo tiempo que da la más cordial bienvenida a quienes vienen a sustituirlos.

ALARMAS EN BELICE

Belice, 28. — Soldados desembarcados del crucero británico "Sheffield" han desfilado con uniforme de campaña por las calles de Belice.

Las autoridades han dado a la publicidad un comunicado que dice: «El Almirantazgo anuncia que el buque de guerra "Devonshire" al mando del capitán Ewensell, sale de Jamaica esta noche para unirse al buque insignia de la Escuadra de América e India Occidental en Belice. Llevará tropas a bordo».

El Ministerio de Relaciones Exteriores británico anuncia que se toma esta decisión por el Gobierno de S. M. ante la amenaza de invasión de Honduras británica por elementos irresponsables de Guatemala. El Gobierno de S. M. no hace otra cosa que enviar soldados del "Devonshire" para garantizar la protección de vidas y propiedades británicas.

El buque "Sheffield" permanecerá en Belice como medida de precaución contra cualquier incidente fronterizo.

El cónsul de Guatemala sostiene que a alarma es infundada e insiste en que se debe al hecho de que regulados e inseguros melicenses que se filtran en Guatemala desde hace una semana inducen a otras personas para obligarlas a la invasión.

Alarma en Belice

Belice, 28. (Urgente). — Varias camiones con marineros del "Sheffield" han salido de Belice hacia el aeropuerto de Stanley y puntos occidentales de la colonia, para tomar posiciones contra la supuesta amenaza de invasión guatemalteca. — Efe.

Protesta del Gobierno guatemalteco

LONDRES 28. — El ministro de Guatemala en esta capital ha protestado contra el envío de los buques de guerra a aguas territoriales guatemaltecas. El texto de la nota entregada al Foreign Office es el siguiente:

«El Gobierno de Guatemala protesta contra la provocación de Gran Bretaña al enviar dos buques de guerra a las aguas territoriales guatemaltecas y declara que el Gobierno no necesita admitir a nadie irresponsable para afirmar sus indubitables derechos sobre el territorio guatemalteco de Belice, que están respaldados por la opinión pública, por el derecho internacional y por la justicia. El Gobierno declara también que es absolutamente falsa la existencia de guerrillas y denuncia la provocación a las Naciones Unidas, a la Unión Panamericana y a todas las repúblicas sudamericanas. — Efe.»

Ultima hora deportiva

KEE WILLIAMS VENCIO A KID GAVILAN

NEW YORK, 28 (Afl.). — Ante más de 15.000 espectadores se ha celebrado en el Madison Square Garden, el combate entre Ike Williams, campeón del Mundo de los pesos I. 130 lbs. y el cubano Kid Gavilan. Venció Ike Williams por puntos en diez asaltos.

En el combate no se ha puesto en juego el título de Williams.

FALSIFICACION DE ENTRADAS PARA EL PARTIDO DE MANANA

La Policía ha descubierto un intento de falsificación de entradas para el partido de mañana en Las Cortes contra el Sevilla. Han sido detenidas cuatro personas.

Como se recordará, hace pocas semanas también fue arrebatada una banda que se dedicaba a tan reprochable negocio.

LA LLAMADA SECRETA AL F. B. I.

SOBRE TODO NO PIERDAN DE VISTA A ESE TIPO

PARARE AQUÍ SI LOS CHICOS SON LISTOS COMPRENDERAN QUE SOLO UN COCHE DE LA POLICIA PUEDE PARAR JUNTO A UNA BOCA DE INCEANDIOS.

¿QUE PASA HA? ¿NO HAY NADIE? MUCHACHOS SOY YO, VUESTRO JEFE.

ESOS TIPOS DEBEN ABER NOTADO ALGO, ME PONDRÉ EN GUARDIA.

SI LOS CHICOS NO ACTUAN RAPIDO ME PARARE QUE LO PASARE MAL.

SEÑOR EL CO CHE LLEGO SIN NOVEDAD.

NO

NO

LA LLAMADA SECRETA AL F. B. I.

— ¡Qué sabes tú de modas! A ver: ¿qué diferencia hay entre el sombrero de la temporada anterior y el de ésta?
— Cuarenta pesetas.

PARENTESCO

Chauncey Depew cuenta en sus Memorias que en el curso de una comedia ofrecida por la reina Victoria a Lilioukalani, reina de las islas Hawai, ésta le dijo:

— ¡Sabes, su majestad, que soy algo pariente suya por la sangre?
— Verdaderamente, no — contestó la soberana inglesa, extrahada. — ¿Cómo puedes ser eso?
— Es muy simple — respondió Lilioukalani — Porque mi abuelo se casó a vuestro capitán Cook.

Robo con propina

En Atlanta, después que tres atracadores le despojaron de sesenta dólares, George Grant corrió a su casa, cogió una escopeta, volvió disparando y le robaron la escopeta.

ROMANTICISMO

En Brooks (Oregon), Betty Dunlavy volvió de nuevo al Juzgado en busca de su decimoquinto divorcio y expresó la esperanza de encontrar aun el príncipe soñado.

DEGRADACION

En Detroit la policía federal anunció que William Fleming, detenido el año 45 y 44 por el uso indebido de uniforme de capitán, en el 45 por el de teniente, acaba de ser detenido ahora por usar el de sargento.

— ¡Qué sabes tú de modas! A ver: ¿qué diferencia hay entre el sombrero de la temporada anterior y el de ésta?
— Cuarenta pesetas.

PARENTESCO

Chauncey Depew cuenta en sus Memorias que en el curso de una comedia ofrecida por la reina Victoria a Lilioukalani, reina de las islas Hawai, ésta le dijo:

— ¡Sabes, su majestad, que soy algo pariente suya por la sangre?
— Verdaderamente, no — contestó la soberana inglesa, extrahada. — ¿Cómo puedes ser eso?
— Es muy simple — respondió Lilioukalani — Porque mi abuelo se casó a vuestro capitán Cook.

Es posible se incline hacia las Potencias occidentales, si se firma el pacto ruso-finlandés

Toda la Prensa de Helsinki es hostil al mismo

ESTOCOLMO, 28. — En los círculos diplomáticos de esta capital, se hacen numerosas conjeturas sobre la posibilidad de que Suecia abandone su neutralidad en la tensión existente entre Rusia y las Potencias occidentales, si la propuesta soviética de establecer un pacto de asistencia militar mutua con Finlandia es aceptada.

Recientemente, el profesor Oesten Unden, ministro de Relaciones Exteriores sueco, expuso ante el Parlamento el deseo de Suecia de participar en la propuesta unión de las Potencias occidentales, si ello significaba una colaboración económica basada en el "plan Marshall". — Efe.

La Prensa finlandesa se muestra hostil a la propuesta rusa

HELSINKI, 28. — La mayoría de los periódicos finlandeses publican comentarios sobre la propuesta soviética de celebrar un pacto de defensa con Finlandia. "Una gran mayoría de finlandeses se opone a tal pacto", dice el "Suomen Sosiali Demokratit". "Todos los sectores políticos, menos un grupo, subraya, estiman que la mejor manera de defender nuestro suelo, es permanecer fuera de los altos grupos políticos. En nuestro país, lo mismo que en los demás países nórdicos, la actitud neutral ha sido la mejor solución para nuestra necesidad", dice el órgano conservador "Uusi Suomi".

El periódico liberal independiente "Helsinki Sanomat", declara que "está claro que el pacto no puede violar la independencia finlandesa ni significar intervención en los asuntos internos de Finlandia". — Efe.

Repercusiones en la Prensa francesa

PARIS, 28. — La Prensa francesa, a excepción de los periódicos de filiación comunista, expresan alarma por la petición soviética a Finlandia para el establecimiento de un pacto de asistencia militar mutua, diciendo: «Después de Praga, Helsinki».

El periódico conservador "L'Aurore" escribe con virtud de una nota que tiene carácter de ultimatum. Moscú se propone hacer del ejército finlandés una unidad del ejército rojo. Esta es la primera medida para esclavizar a diversos países e incluirlos en el bloque de Stalin».

«El Kremlin después de acabar con Checoslovaquia, ataca a otros países».

«Le Populaire» dice: «Los Sovietes proponen un pacto militar a Finlandia, que convertiría a este país en satélite de la URSS. Con ese pacto, la Unión Soviética promete conceder ayuda militar a Finlandia, país que no se ve amenazado por nadie y que no necesita ayuda para combatir a nadie, a excepción de la propia Rusia.» — Efe.

Comentario de un periódico danés

COPENHAGUE, 28. — El periódico conservador "National Tidende", en un comentario sobre el propuesto pacto de asistencia militar mutua entre Rusia y Finlandia, dice: «El peligro está cada vez más próximo. Tal pacto significaría que Rusia habría con seguridad extendido sus fronteras militares, consiguiendo por lo tanto mejores posiciones estratégicas desde donde ejercer su presión política.» — Efe.

El diario "Aftenposten", de Oslo, subraya la difícil posición de Finlandia

OSLO, 28. — El diario conservador "Aftenposten", dice que para Finlandia hay dos posibilidades, o ceder a las demandas soviéticas o desaparecer tras el telón de acero, o bien oponerse a estas exigencias, o la posibilidad de verse comprometida en una nueva guerra. "Sin embargo, afirma "Aftenposten", en tal que Rusia no estaría sola, si es que las grandes democracias le queda aún algo de senatesat.»

Agrega el mencionado periódico que la grande y fatal falta de las democracias es que aguardan a que actúe y tomen la iniciativa los agresores. "Aftenposten" comenta Rusia, con la Alemania de Hitler, que hubo de ser rechazada desde las orillas occidentales del Continente europeo, y dice que esto no debe volver a ocurrir. — Efe.

10 COMUNISTAS, EJECUTADOS EN GRECIA

ATENAS, 28. — Diez comunistas han sido ejecutados hoy en esta capital. Se hallaban acusados de cooperación con los rebeldes.

Otros tres condenados a muerte sobre los que pesa la misma acusación serán ejecutados más tarde. — Efe.

El próximo lunes, a las 7'45 de la tarde, empieza LA RETRANSMISION POR RADIO DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES QUE DARA DURANTE TODA LA SEMANA, EN LA IGLESIA DEL SACRADO CORAZON DE JESUS, CALLE CASPE, EL RDO. P. JOSE A. DE LABORU, S. I.

EL ABONADO ENTUSIASTA Por CONTI



El comercio tangerino atraviesa una grave situación

Los EE. UU. restringen sus envíos y Francia exige el pago de las mercancías en divisas

Solamente España presta su leal colaboración para el progreso de la ciudad internacional

(Viene de la primera página)

TANGER, 28. — Un nuevo golpe agrava la situación por que atraviesa el comercio tangerino, única fuente de vida de la ciudad. Recientemente los Estados Unidos restringieron las exportaciones para Tángier, y además el envío de mercancías en tránsito. Ahora por decisión del Ministerio francés de Industria y Comercio, los exportadores franceses que envían a la zona internacional de Tángier mercancías, no tendrán derecho a reembolso de primeras materias si las ventas no se efectúan en divisas en lugar de hacerlo en francos. La medida ha causado estupor pues tiende a anular los esfuerzos de los comerciantes franceses en el comercio tangerino y a generar un golpe mortal a las importaciones de mercancías francesas. Forzando a los comerciantes a vender en divisas, se hará bajar la moneda propia en la zona internacional, pues los comerciantes no obtienen del clearing, sino de mercado libre, dichas divisas contribuyendo a agravar la enorme carestía de vida.

Solamente España, a pesar de hallarse desplazada de los acuerdos de París, y no habérsele designado el puesto que debía ocupar dentro de la Administración Internacional sigue prestando su leal colaboración para el progreso y el bienestar de Tángier, pues la cuantía de la aportación comercial española a la ciudad pasa de cien millones de pesetas anuales, sin contar el aprovisionamiento de gasolina, y las importaciones procedentes de todo el mundo. España no recibe compensación en mercancías, ni divisas, sino las propias pesetas.

Cada día se afianza más el prestigio de la desinteresada posición española dentro de la ciudad internacional. — Cifra.

Entusiastas vitores al Caudillo

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 28. A las doce y media, terminó el funeral organizado por el Gobierno en sufragio de las almas de S. M. el rey don Alfonso XIII y demás monarcas de las dinastías españolas.

Su Excelencia el Jefe del Estado, con el mismo ceremonial que a la entrada, abandonó el templo seguidamente. En el exterior, la banda de música interpretó el Himno Nacional, y tras de saludar a los ministros, autoridades y personalidades que asistieron al acto religioso, el Caudillo emprendió el regreso entre la adhesión del público, que no dejó de vitorearle hasta que se perdió el coche por la carretera de Madrid. — Cifra.

Gottwald anuncia medidas revolucionarias en Checoslovaquia

(Viene de la primera página)

Praga, 28. — El ex ministro checo de Justicia, doctor Prekop, ha sido hallado en su residencia de Praga, caído en el suelo, bajo una de las ventanas, pudiéndose comprobar que ha sufrido numerosas heridas en la cabeza, anuncia la Policía.

El ex ministro de Justicia ha sido conducido al hospital. La Policía añade que se han iniciado las oportunas investigaciones sobre el caso. En el hospital se ha informado que el doctor Prekop había intentado suicidarse.

Prekop Druina, fué el secretario político del presidente Benes durante su exilio en Londres. — Efe.

Se prohíbe a los corresponsales extranjeros utilizar una emisora

PRAGA, 28. — Vladimir Tosek, director de las emisiones radiofónicas en onda corta en la estación de radio de esta capital, ha manifestado a los corresponsales de Prensa extranjera, que no se les permitirá usar la emisora hasta nuevo aviso. Efe.

Manifestaciones a los periodistas, del presidente del Consejo Superior Bancario, Sr. Sáenz de Ibarra

«La alta dirección del Gobierno ha dotado a los Bancos de una firmeza excepcional que asegura su estabilidad en toda circunstancia»

«La situación del Banco Hispano Colonial es de primer orden y lo que le ha ocurrido a él pudiera haberle sucedido a cualquier otro, ya que la causa ha sido un rumor»

Hoy, a mediodía, ha recibido a los informadores de Prensa el subgobernador del Banco de España y presidente del Consejo Superior Bancario, señor Sáenz de Ibarra, que se encuentra en Barcelona.

El señor Sáenz de Ibarra manifestó a los periodistas que su presencia en nuestra ciudad no obedecía a motivo alguno relacionado con una posible ayuda material al Banco Hispano Colonial que se halla en la más perfecta situación financiera para hacer frente a la totalidad de sus compromisos de un modo instantáneo y completo. En líneas generales, pasó seguidamente a exponer la situación bancaria española, afirmando que la atención que el Gobierno viene prestando a cuantos problemas se firieren a la misma la ponen a cubierto de sorpresas desagradables. Refirió que el Gobierno, siempre atento a garantizar la más absoluta solidez de los organismos bancarios, había ya aconsejado a los Bancos, hace tres o cuatro meses, la conveniencia de que mantuviesen en todo tiempo asegurada la fiidez de sus capitales, y de que sin llegar a restricciones drásticas en los créditos, los vigilasen cuidadosamente. Por otra parte, siguió diciendo el señor Sáenz de Ibarra, la alta dirección que el Gobierno imprime a las actividades bancarias, fortaleciendo sus reservas a través de diversas disposiciones legales, ha dotado a los Bancos de una firmeza excepcional, que asegura su estabilidad en toda circunstancia.

Pasando luego el señor Sáenz de Ibarra a referirse concretamente al Banco Hispano Colonial, afirmó que lo ocurrido respecto de él hubiera podido sucederle, ocasionalmente a cualquier otro, dado que las causas del incidente obedecen a un rumor que hubiese podido fijarse en otra institución no obedeciendo como no obedece a ningún motivo específico, o real. «Insisto, añadió textualmente el señor Sáenz de Ibarra, en que la situación del Banco Hispano Colonial es de primer orden. No he registrado ni requiere que se habiliten medidas especiales. Y, en una palabra, ni presencia aquí tiene por objeto, en mi calidad de ex director general de Bancos y Bolsas, subgobernador del Banco de España y presidente del Consejo Superior Bancario, el traer, con mi presencia física, el aliento que ello pueda representar y el saludo cordialísimo de todos los colegas bancarios para este importante Banco catalán, que es el Banco Hispano Colonial.

El señor Sáenz de Ibarra hizo constar a continuación, que la cuestión del Banco Hispano Colonial, sin ninguna trascendencia ni importancia posterior, ha venido a poner de manifiesto la solidaridad entre todas las instituciones bancarias españolas que han ofrecido una ayuda limitada — absolutamente innecesaria, por otra parte, como ya he dicho — a dicho Banco catalán. En definitiva, el crédito de dicho Banco no puede menos de salir fortalecido con el público reconocimiento de su fortaleza y solvencia indiscutibles.

Al término de la entrevista, el señor Sáenz de Ibarra, se despidió en términos de gran cordialidad de los representantes de la Prensa, haciendo constar que el incidente del Banco Hispano Colonial no tiene relación alguna con determinada situación jurídica, producida recientemente en determinada o determinadas empresas.

Noticias interesantes de ULTIMA HORA

LONDRES, 28. — Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que no puede formular comentarios a la cuestión de Finlandia.

Añadió que el Gobierno inglés está estudiando la cuestión de sus relaciones con el nuevo Estado checoslovaco. — Efe.

DUBLIN, 28. — En una reciente declaración, el nuevo jefe del Gobierno irlandés, Costello, ha manifestado que Irlanda ha dejado de estar en el extremo del Mundo, para convertirse en el centro de dos grandes civilizaciones.

Por ello, es preciso desarrollar una política que tienda a interpretar los sentimientos de América en Europa y los de Europa en América. De esta manera, el país continuará a la comprensión entre los hombres y a la divulgación de la religión cristiana. — Efe.

ATENAS, 28. — La Policía de seguridad ha detenido e interrogado a 200 personas esta mañana, en una redada. Se trata de la primera de esta clase realizada desde Navidad, ya que fueron detenidas 500 personas. — Efe.

ATON ATON

Solución al núm. 1971 RETRASADO

Crucigrama núm. 2.056

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Manubrio. 2, Bata. 3, Simbolo de la vida. 4, Nota. 5, Nota. 6, Nota. 7, Nota. 8, Nota. 9, Nota. 10, Nota. 11, Nota.

VERTICALES: 1, Ejemplar. 2, Cuadro. 3, Nota. 4, Nota. 5, Nota. 6, Nota. 7, Nota. 8, Nota. 9, Nota. 10, Nota. 11, Nota.

Solución al núm. 2.055

HORIZONTALES: 1, Catalina. 2, Ana. 3, Ra. 4, Ra. 5, Ra. 6, Ra. 7, Ra. 8, Ra. 9, Ra. 10, Ra. 11, Ra.

VERTICALES: 1, Cof. 2, Abogado. 3, Ana. 4, Ra. 5, Ra. 6, Ra. 7, Ra. 8, Ra. 9, Ra. 10, Ra. 11, Ra.

Por F. PIÑANA

LA LLAMADA SECRETA AL F. B. I.

LA LLAMADA SECRETA AL F. B. I.

4

NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1

LONDRES, 28. — Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que no puede formular comentarios a la cuestión de Finlandia.

Añadió que el Gobierno inglés está estudiando la cuestión de sus relaciones con el nuevo Estado checoslovaco. — Efe.

2

DUBLIN, 28. — En una reciente declaración, el nuevo jefe del Gobierno irlandés, Costello, ha manifestado que Irlanda ha dejado de estar en el extremo del Mundo, para convertirse en el centro de dos grandes civilizaciones.

Por ello, es preciso desarrollar una política que tienda a interpretar los sentimientos de América en Europa y los de Europa en América. De esta manera, el país continuará a la comprensión entre los hombres y a la divulgación de la religión cristiana. — Efe.

3

ATENAS, 28. — La Policía de seguridad ha detenido e interrogado a 200 personas esta mañana, en una redada. Se trata de la primera de esta clase realizada desde Navidad, ya que fueron detenidas 500 personas. — Efe.

4

ATON ATON

Solución al núm. 1971 RETRASADO

Crucigrama núm. 2.056

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1, Manubrio. 2, Bata. 3, Simbolo de la vida. 4, Nota. 5, Nota. 6, Nota. 7, Nota. 8, Nota. 9, Nota. 10, Nota. 11, Nota.

VERTICALES: 1, Ejemplar. 2, Cuadro. 3, Nota. 4, Nota. 5, Nota. 6, Nota. 7, Nota. 8, Nota. 9, Nota. 10, Nota. 11, Nota.

Solución al núm. 2.055

HORIZONTALES: 1, Catalina. 2, Ana. 3, Ra. 4, Ra. 5, Ra. 6, Ra. 7, Ra. 8, Ra. 9, Ra. 10, Ra. 11, Ra.

VERTICALES: 1, Cof. 2, Abogado. 3, Ana. 4, Ra. 5, Ra. 6, Ra. 7, Ra. 8, Ra. 9, Ra. 10, Ra. 11, Ra.